

# 既然“试用期不合格” 为啥过了俩月才开除?

## 目前劳动监察部门已经介入调查

本报7月8日讯(见习记者 周衍鹏) 约定好两个月试用期合格后转正签约,可是过了近四个月后,包某不光没等到签约,反而被公司以“试用期不合格”为由开除,并被公司保安强行赶出公司。

5日下午,包某拨打本报热线电话反映,下午公

司口头通知他被开除了,要求他离开公司,但是没有给出明确的开除理由,随后公司还安排保安强行把他赶了出去,他连公司的大门都进不去。

据包某介绍,他于今年3月份到一家名为青岛飞拓电器有限公司的企业上班,公司曾与他有过口头约定,

两个月试用期合格后转正签约。可是四个月快过去了,公司里没人提转正签合同的事,虽然他曾多次要求签合同,但公司都没有给出明确答复。7月5日下午,公司人事部张经理突然通知他,说他已经被公司开除,至于开除理由,张经理当时并没有给出明确说法,

随后他就被保安赶出了公司。

6日下午,记者找到人事部张经理,他承认公司确实曾与包某约定两个月试用期合格后转正签约。公司开除他主要也是因为他试用期间不合格。至于为什么过了试用期近两个月才开除包某,

张经理并没有给出正面答复。

山东天颐林律师事务所的柴叶律师介绍,我国劳动合同法明文规定,用人单位必须要在劳动者入职后一个月内与之签订书面劳动合同,不管是不是在试用期,如果满一个月未签合同,那么就应当发

给劳动者实际工资的双倍工资,劳动关系自用工之日起建立。

目前包某已经到开发区劳动监察大队备案投诉。记者也从劳动部门了解到,他们已经介入调查此事,一旦查明情况属实,他们将切实维护包某的合法权益。



## 消防员来啦

8日,在海泊河文化公园,新落成的消防员景观雕塑吸引了不少市民的眼球。据介绍,岛城首个消防文化主题公园目前已正式建成开放。景观内容涉及消防史、消防标识、火场如何逃生等消防知识。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

## 小贼盗窃反锁房门 主人回家瓮中捉鳖

本报7月8日讯(通讯员 李旭东 记者 刘腾腾) 来青三天花光了身上带的4000元钱,两名未成年的小贼进入一户居民家中盗窃,就在两人反锁房门翻箱倒柜时,主人突然回家,报警后将两人堵了个正着。

4日,16岁的卢某和17岁的老乡卢某某带了4000多元钱从老家广东英德来青岛找工作。一下火车,两人就住进了麦岛的一家宾馆。随后的几天里,两人边在青岛游玩边找工作。连续两天没找到工作,两人心灰意冷,便整日泡在网吧内。玩乐了三天,两人带的4000多元钱全花光了,没钱吃饭又要上网,两人就想“搞点钱花花”。

7日晚上8点,两人来到湖光山色小区,看到一户住在一楼的居民家中没亮灯,两人就撬开后院的门进入卧室,随后立即锁上了防盗门。就在两人进屋两分钟后,户主张先生回到了家。他从院子里看到卧室的灯亮着,开门时又发现防盗门被反锁,于是怀疑家中进了贼,便赶紧报警。

接到报警后,浮山新区派出所民警和小区的保安封锁了张先生家的各个出口。随后,两名民警从阳台翻进客厅,发现只有南面卧室的门紧锁着。意识到逃不出去了,卢某和卢某某便自己开门走了出来。

8日上午,记者在浮山新区派出所见到了卢某。卢某告诉记者,两人刚翻入张先生的卧室,正准备“开工”时,就听到外面传来警车的声音。意识到无路可逃,只好开门自首。

## 逃犯赌坊被盗 报警自投罗网

本报7月8日讯(通讯员 朱海生 记者 刘腾腾) 迷上赌博输光了所有积蓄,便偷走了老板的1600元现金,不料回到游戏机厅赌博时被人偷走了钱包和手机,这名窃贼便来到派出所报案,不料被民警识破。

庞某今年27岁,两年前,他迷上了赌博机,从此一发不可收拾,从最初每天输几十元,到后来一天输掉上万元。将自己积蓄花光后,庞某便向周围的朋友借钱,后来借来的钱也被输光了,庞某就想到了偷点钱翻本。去年年底,庞某成功应聘到一家汽修厂,工作几天后就偷走了汽修厂老板的1600元现金和笔记本电脑。汽修厂老板报警后,庞某被列为逃犯。很快,庞某就将偷来的钱都输光了,因为担心会被警察抓住,他便冒用哥哥的名字四处活动。

今年5月底,庞某来到四方一家黑赌坊玩赌博机。连续玩了一天一夜后,庞某就趴在赌博机上睡着了。睡醒后,庞某发现自己的钱包和手机不见了,当时赌坊内只有赌坊老板和几名负责看场子的年轻人。庞某上前质疑赌坊老板偷了自己的钱包,没想到被几个年轻人拳打脚踢赶出了黑赌坊。知道参赌违法,吃了哑巴亏的庞某就没敢声张。几天前,庞某在看新闻时发现赌坊老板被公安机关抓获。于是,7月7日,庞某以哥哥的名义来到派出所报案,想要回自己被盗的钱包和手机。

接到报案后,民警上网查询信息,发现报警人的模样与户籍照片上的庞某明显不符,面前的报案人看起来只有30岁左右,而户籍上的人约有40岁。经过进一步审讯,庞某交代,他盗窃后怕被抓,所以冒用哥哥的名义四处活动。

目前,庞某已被刑事拘留。

## 买来干扰器专偷车内财物

### 男子连续作案五起,用赃款购得一辆吉普车

本报7月8日讯(通讯员 刘海青 车璐 记者 刘腾腾) 利用干扰器阻止车主上锁,趁车主不在盗走车内财物,几天之内就成功得手5次,偷走价值30余万元的财物,然后用赃款买了辆价值20万元的吉普车。这名没有经济来源的窃贼最终引起警方注意,民警在掌握证据后将他抓获。

今年36岁的曲某是崂山

人,曾经有3次盗窃前科。今年农历大年初一,曲某刚刚刑满释放。由于没有经济来源,手头拮据的他盘算着弄点钱花。6月22日,曲某在石老人浴场的停车场,拿出干扰器干扰车主锁车,然后趁机盗窃。一辆别克商务车停在停车场,曲某看准机会干扰司机锁车,等司机离开后偷走1000美元现金。几天里,张某用相同的手段共盗窃5

辆别克车内的财物,价值30余万元,然后用20余万元买了一辆丰田吉普车。

连续发生5起车内财物被盗案件,崂山警方迅速介入。6月24日,民警调查发现一名男子曾到中山路一家银行兑换美元,这名男子走进银行后不时用手遮挡脸部,十分可疑,他兑换的数额正好是失窃的1000美元。经过调查,该男子使用的银行卡属于崂山区的

男子曲某某,民警发现该男子是曲某某的儿子曲某。6月28日,民警在市北区一家饭店将曲某抓获。

经审讯,曲某最终供述多次盗窃车内财物的犯罪事实。根据曲某供述,民警缴获曲某使用赃款购买的吉普车一辆、被盗的笔记本电脑一台以及其他的一些被盗物品。

目前,曲某已被刑事拘留。

## 李沧区虎山路街道

### 做好拆迁区域人口计生服务

随着李沧区城市化进程的不断加快,旧村改造项目的不断推进,如何做好拆迁社区计生管理和服务工作已经成为计生工作的一个重要课题。虎山路街道迎难而上,对拆迁社区计生工作管理和服

务进行了摸索和尝试,收到良好效果。

一、做好育龄妇女计划生育信息登记关。

为全面准确掌握育龄妇女拆迁后的去向,准确获得其联系方式,社区启动拆迁时,街道计生办主动争取,把社区腾空旧房办公室设在社区计生办,居民腾房交钥匙时,同时将育龄妇女信息、拟迁往居住的地址和联系方式在计生办详细登记,确保了育龄妇女信息的掌握,为日后开展计生服务赢得了主动。

二、做好育龄妇女计划生育管理服务关。

社区与每个育龄妇女签订《拆迁社区育龄妇女计划生育管理协议书》,联系拆迁实际进一步完善了《社区计划生育居民自治公约》,充分发挥居民自治作用,引导育龄妇女自觉配合和支持计划生育工作,进一步明确了育龄妇女应履行的计划生育义务和应享受的福利待遇及相关管理与

服务措施,相关的惩戒措施;同时,还与计生工作人员签定《计划生育工作责任书》,做到“包管理、包服务、包责任”,纳入年终奖惩。

另外,还指导社区利用“母亲节”之机,为已婚育龄妇女进行一次健康查体;利用为居民投保、发放福利、发放独生子女父母奖励费等时机,向育龄妇女发放避孕药具、计生宣传品、为独生子女母亲做孕检。及时满足育龄妇女的个性需求,做好各项访视服务工作并落实晚婚晚育、避孕节育手术费用报销等奖励待遇。